

Как удержать таланты?

Культура

стр. 4



Сургут — чемпион!

Спорт

стр. 5



Магазин
ДОМ

Островского 26/2
тел.34-11-34

КОВРОЛИН

ЛИНОЛЕУМ

КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА

САНТЕХНИКА

МАГАЗИН
СТРОЙ

ОБОИ...

База "Одежда"
тел. 35-22-05

НОВЫЙ ГОРОД

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЕТСЯ В СУРГУТЕ С 1993 ГОДА
«Новый город» в интернете: www.admsurgut.ru/city/smi/novgorod; <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/NG/>

9 мая, среда, 2001 г. № 84 (1250) Тираж 21.909 экз.

СЛОВО —

НЕ ВОРОБЕЙ...

«Если человек устарел, это еще не значит, что его надо убивать. Даже в такой дикой стране, как Голландия, это не принято».

Владимир ЛУКИН, вице-спикер Госдумы.

НОВОСТЬ

ДНЯ

Ветераны на вес золота

Глава «Сургутгазпрома» Юрий Важенин сообщил вчера, что всем ветеранам войны, работающим на предприятии, будет выделено по 2,5 тысячи рублей. Таковых в этом году насчитывается около 100 человек. Три года назад в «Сургутгазпроме» их было 150.

Олег ЕРМОЛАЕВ

МЫ ВАС ПОМНИМ



Очередная годовщина Великой Победы... Все меньше поводов для державной гордости, все меньше ветеранов, все меньше людей, которые хоть что-то помнят о войне... То поколение ушло почти безвозвратно, ушло героическое прошлое... А что осталось нам, ныне живущим?

Для моего деда, Андрея Ивановича Пинаева, День Победы был самым большим праздником, в этот день он надевал все свои ордена, ходил в окрестные школы на торжественные собрания, поднимал тосты за Сталина, за Великую Победу, пел песни военных лет и плакал...

Собственно, о войне дед говорил очень мало и неохотно, хоть и прошел весь путь до

Берлина рядовым артиллеристом. Зато то немногое, что он рассказывал, настолько разительно отличалось от лакированных рассказов кондовой советской пропаганды, что врезалось в мою память навсегда...

С войны дед бабушке ничего не привез, никаких трофеев, никаких заграничных диковинок или вещей, и еще потом она долго обижалась на него за это. Но вот однажды он рассказал, что уже в самом конце войны их артиллерийская часть первой вступила на территорию брошенного жителями немецкого городка. Тогда, подорвавшись на mine, заложной в шкафу одного из домов, погиб друг деда, прошедший с ним всю войну... Красивые вещи, в спешке оставлен-

ные хозяевами, еда, выставленная на столах, — все это иногда оказывалось смертельной ловушкой для наших солдат, которые никогда не видели такого великолепия... Что здесь из области идеологической обработки, проводимой для искоренения мародерства в войсках, а что из жизни, я не знаю, но дед уверял, что многие солдаты взрывались, входя в уютный немецкий домик, или умирали, съев отравленное хозяйками «угощение». А в самом начале войны, говорил дед, фашисты вели очень активную идеологическую «обработку» русских солдат. В листовках, которые они щедро разбрасывали с самолетов, говорилось об ужасах сталинского правления, тем, кто доб-

ровольно перейдет на сторону врага, обещалось хорошее обращение и даже вознаграждение... А вскоре перед строем был зачитан приказ Верховного главнокомандующего: семья сдавшегося в плен солдата будет расстреляна... Я теперь даже не помню, рассказывал ли дед про политруков, которые шли за спинами солдат и расстреливали тех, кто пытался отступить, или это застряло в моей памяти из позднейших перестроечных разоблачений, но уже тогда я поняла, что подвиг советского солдата-победителя был многократно тяжелее, чем это могло показаться на первый взгляд ...

Продолжение на 3 стр.

Людмила ЗУБАРЕВА

В НОМЕРЕ!

На Украину путь свободен

Мы неоднократно рассказывали нашим читателям о том, как и с какими документами они могут выехать на Украину. Причем рассказывали детально, ссылаясь на самые достоверные источники. Последней информационной каплей, вселившей в сургутян уверенность в беспрепятственность проезда на Украину, стало выступление генерального консула Украины Павла Мисника. Но буквально через неделю после того, как прозвучало его веское слово, на наши головы свалилось очередное постановление украинского правительства о порядке въезда-выезда в страну. Снова сомнения и пестрота информации в СМИ. В очередной раз мы ищем официальное и достоверное опровержение расплывшихся слухов.

Разъяснения мы получили от вице-консула генерального консульства Украины в Тюмени Галины Носок:

«Шестого мая 2001 года принято постановление кабинета министров Украины «О порядке въезда на Украину стран — участниц СНГ». Новый порядок вступит в силу с первого января 2002 года. По этому постановлению граждане стран — участниц СНГ будут въезжать и выезжать с территории Украины, а также следовать транзитом через территорию Украины без виз, но на основании паспорта для поездок за границу (то есть наличие загранпаспорта стало обязательным). ЕСЛИ ИНОЕ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО МЕЖДУНАРОДНЫМИ ДОГОВОРАМИ УКРАИНЫ. Эта фраза для нас, россиян, самая главная. Продолжение на 2 стр.

В этом номере упомянуты:

Елена Алексеева, Михаил Швыдков, Татьяна Авдюнина, Владимир Линчевский, Иван Мозговенко, Сергей Дзевановский, Александр Конев, Светлана Марченко, Александр Груздев, Григорий Шинкоренко, Денис Гисипу, Николай Каштанин, Юлия Берчук, Алексей Монастырев, Сурен Мардарян, Леонид Курьянов, Алзума Такаши, Илья Гордеев, Иван Горбатюк, Беслан Дашаев, Услар Ферзалиев, Виктор Степанов, Леонид Захаров, Николай Смакула, Максим Четверухин, Михаил Рачковский, Гуля Кашапова, Наталья Разина, Марина Ренева, Виктор Поспелов, Андрей Пинаев, Александр Коновалов, Владимир Владимиров, Николай Баранов, Антонина Баранова, Павел Мисник, Харасов, Татьяна Абросимова, Сергей Переладов, Галина Савченко, Марина Ольшанникова, Александр Дубинин, Владимир Лукин, Юрий Важенин, Людмила Мого, Татьяна Черных, Алексей Бойров, Денис Кузнецов, Елена Соломина

БАЛАГАН

НА 9 – 11 мая

Кинотеатр «Аврора»

В кинотеатре демонстрируется американская кинокомедия «Ангелы Чарли». Начало сеансов в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00.

Выставочная галерея

Проходит выставка работ сургутских художников и мастеров дома ремесел «Старый Сургут». Во втором зале представлена выставка фотохудожника Леонида Березницкого «Мой Париж».

ДИ «Нефтяник»

9 мая — отчетный концерт центра искусств.

ДК «Магистраль»

9 мая — концерт для ветеранов войны. Начало в 14.00. 11 мая с 17.00 до 18.00 — от-

четный концерт учеников ДМШ №5, с 18.00 до 19.00 — концерт учащихся ДМШ №4.

ДК «Энергетик»

9 мая в 12 часов — спектакль театра актера и куклы «Петрушка» «Солдатский котелок». В этот же день в 16.00 — выступление «Вивальди оркестра». 10 и 11 мая в 19.00 — спектакль «Старосветская любовь» с участием Лии Ахеджаковой.

ГКДЦ «Строитель»

11 мая — спектакль «Никто не поверит» лица №3. Начало в 13.00

Органный зал

8 мая в 20.00 — концерт лауреата международного конкурса Алексея Семенова (орган) и лауреата национального конкурса Петра Фелькова.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ

	Осадки	Ветер	Температура	Атмосферное давление
Сургут	без осадков	северный, 4-7 м/сек.	0, +4 градуса	744-748 мм рт. ст.

ПОГОДА

ЗАВТРА

10 мая ожидается:				
Сургут	утром — без осадков, вечером — без осадков	утром — северный, 4-7 м/сек., вечером — северо-западный, 2-5 м/сек.	утром — -3, +1 градуса, вечером — 0, +4 градуса	757-761 мм рт. ст.
Тюмень	утром — без осадков, вечером — без осадков	утром — северный, 4-7 м/сек., вечером — северный, 1-3 м/сек.	утром — -3, +1 градуса, вечером — +1, +5 градусов	748-752 мм рт. ст.
Екатеринбург	без осадков	восточный, 1-3 м/сек.	+2, +6 градусов	731-735 мм рт. ст.
Москва	без осадков	юго-восточный, 1-3 м/сек.	+15, +19 градусов	741-745 мм рт. ст.

9

ИСТОРИЯ ДНЯ

мая

1502 —

Христофор Колумб с небольшой флотилией из четырех судов с экипажем в 150 человек отплыл из Кадиса в свое последнее четвертое путешествие в Америку.

1712 —

Основан Тульский оружейный завод.

1995 —

Решением Архиерейского собора Русской православной церкви с этого года 9 Мая отмечается как День поминовения воинов, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны.

Сегодня —

У каждого есть личные праздники, столь важные в жизни, есть общие, ставшие доброй традицией, но очень мало праздников выстраданных, которые отмечаются всеми независимо от взглядов, верований и убеждений. День Победы именно такой праздник, в нем слиты боль и гордость, радость и уверенность в будущем. С Днем Победы!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с годовщиной Великой Победы!

Этот подвиг неподвластен времени, как безгранична наша благодарность тем, кто совершил его, проявив священную любовь к Родине, беспримерное мужество, несокрушимость духа. Вечная память не вернувшимся к родным очагам. Низкий поклон фронтовикам и труженикам тыла, восстановившим разрушенное хозяйство, достигшим замечательных успехов в создании мощного промышленного потенциала нашей страны.

Желаю всем жителям Ханты-Мансийского автономного округа в этот светлый праздник доброго здоровья, благополучия, долгой счастливой жизни на мирной земле!

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко

Уважаемые сургутяне!

Мы склоняем свои головы перед памятью тех, кто не вернулся с полей сражений; будем помнить и об их родных и вдовах. Стало доброй традицией в нашем городе чествовать ветеранов Великой Отечественной войны.

Печально сознавать, что с каждым годом редуют ряды фронтовиков. Давайте будем

помнить о тех, кто сегодня рядом с нами! Это живая память, это наша история, это наше будущее!

Ветераны войны, труженики тыла, солдатские вдовы будут рады принять приглашения на вечера-встречи, поделиться воспоминаниями, участвовать в концертных программах. Фронтовики смогут ощутить внимание не только близких им людей, но и поддержку земляков!

Директор департамента по социальным вопросам и здравоохранению городской администрации Любовь Кошелева **Уважаемые земляки!**

56 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года, когда наступил День Победы в кровопролитной войне советского народа с гитлеровским фашизмом. Можно твердо сказать, что эта дата останется одной из самых ярких и значительных в истории двадцатого века.

Мы никогда не забудем, уважаемые ветераны, ваш ратный и трудовой подвиг в годы войны. Мы всегда будем помнить о тех сыновьях и дочерях нашего Отечества и нашей родной Югры, кто погиб, защищая свою Родину, кто не дождал до сегодняшних дней.

Совет Ханты-Мансийского регионального отделения ОПОО «Отечество»



УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУДОВОГО ФРОНТА!

ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

От всего сердца поздравляем вас с праздником Победы! Примите искреннюю благодарность за ваш ратный подвиг во имя благополучия будущих поколений, во имя мира на земле. Пусть боевой дух Великой Победы воодушевляет вас на дальнейшее развитие ветеранского движения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, счастья вам и вашим близким.

С уважением, председатель правления ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» В. В. Новиков-Лавров

НА УКРАИНУ ПУТЬ СВОБОДЕН

Окончание. Начало на стр. 1. Под понятие «иное» попадает международное соглашение, имеющееся между Россией и Украиной.

Между правительством Украины и правительством Российской Федерации существует соглашение о безвизовых поездках граждан Украины и Российской Федерации, подписанное еще 16 января 1997 года. Его никто не отменял. В соглашении сказано, что «граждане государства одной Стороны могут въезжать, выезжать и передвигаться по территории другой Стороны без визы с соблюдением правил пребывания и регистрации, действующих в этом государстве, по удостоверяющим лич-

ность и подтверждающим гражданство документам». То есть передвижение граждан России и Украины допускается как по внутреннему паспорту, так и по заграничному. Причем если у вас паспорт «старый», к нему требуется вкладыш, подтверждающий гражданство. Если вы имеете российский паспорт нового образца, вкладыш не нужен.

Так что по-прежнему граждане России могут со спокойной душой отправляться на Украину БЕЗ заграничного паспорта, имея при себе только внутренний паспорт гражданина Российской Федерации.

Светлана СЕРГЕЕВА

Обыскали, извинились

На прошлой неделе сотрудниками отдела по экономическим преступлениям были проведены обыски в рабочих кабинетах первого заместителя генерального директора ОАО «Тюменьэнерго» Алексея Боброва, заместителя по организационно-правовым вопросам Татьяны Черных. Были подвергнуты обыску также номера гостиницы «Импульс», где живут Бобров, Черных, а также советник Денис Кузнецов. У господина Боброва изъя-

ты 1700 американских долларов и охотничьи ножи.

По словам Елены Соломиной, пресс-секретаря ОАО «Тюменьэнерго», изъятые деньги и ножи Алексею Боброву были с извинениями возвращены. Все сотрудники, у кого производились обыски, трудятся в нормальном рабочем режиме.

Соб. инф.

ЦИФРА ДНЯ

4000

Поступление такого количества бланков загранпаспортов ожидается в ближайшее время. За четыре месяца 2001 года накопилось огромное количество документов сургутян, желающих получить вожделенную красную книжечку, дающую права на выезд за пределы России. В ОВИРе обещают, что, как только бланки будут получены, за две недели сотрудники отдела

«завалы» с заявлениями на загранпаспорта «разгребут».

В связи с увеличением в летний период времени желающих получить заграничные паспорта, принято решение о том, что сдавать заявления отныне можно в паспортные службы ГОМов (ГОМ-1, ГОМ-2, ГОМ-3, ГОМ-4).

Татьяна СИЛИНА

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Девятого мая в 7.30 при отдале приказа на охрану общественного порядка начальник УВД Сургута и Сургутского района Александр Тупалов вручит для служебного пользования именное оружие — пистолет Макарова Александру Хисматулину. Этот пистолет Министр внутренних дел

РФ вручил в свое время его отцу, Василию Хисматулину.

Александр Хисматулин продолжает дело отца и служит оперуполномоченным уголовного розыска ГОМ-1.

Татьяна СИЛИНА

Окончание. Начало на стр. 1.

Фронтвой корреспондент

Мой дед погиб на войне, но не на Великой Отечественной, а на финской, в 1940 году. Об этой короткой, но кровопролитной кампании не любил вспоминать советские историки, да и сейчас мало кто о ней говорит. Советские войска планировали за несколько дней захватить всю Финляндию, а в результате на несколько месяцев застряли в болотах, так и не преодолев знаменитую оборонительную линию Манергейма.

Манергейм в свое время был генералом царской российской армии, впоследствии возглавил армию Финляндии. Ныне одна из центральных улиц Хельсинки носит его имя. А вот имя моего деда, как и имена тысяч других солдат и офицеров, погибших в той войне, помнят разве что родственники...

Владимир Владимиров был, как и я сейчас, редактором газеты в городе Великий Устюг Вологодской области. Когда началась финская кампания, ему предложили место в областной газете и прилагающуюся к новой должности «бронь». Вместо этого дед поехал на передовую в должности фронтвого корреспондента. Успел написать несколько писем, которые до сих пор хранятся в семейном архиве. Когда пришло последнее из них, он уже погиб — грузовик, на котором он с товарищами возвращался в тыл, попал в засаду.

Олег ВЛАДИМИРОВ

Молодой паренёк, полный кавалер ордена Славы

Мой дед по маминой линии Николай Баранов умер в 1964 году, когда ему исполнилось 39 лет. Меня тогда и в помине не было. Но хорошо помню: когда мы приехали к бабушке в Выборг и я листала старый альбом, мама говорила мне, показывая на фотографию молодого паренёка (когда началась война, деду исполнилось 16 лет, и он сразу же попал на фронт) с лихо сдвинутой на затылок пилоткой: «Это твой дед, он прошел всю войну». Меня переполняла гордость за своего героического деда, и я почему-то долго думала, что на войне он и погиб...

Несмотря на то, что он действительно прошел всю войну, получил награду за взятие Берлина и во время этого сражения был тяжело ранен в голову (всего дед был ранен за четыре года войны три раза), умер не от последствий этих ранений, а от рака.

Моя бабушка до сих пор хранит его награды — три ордена Славы первой, второй и третьей степеней, а я показы-

МЫ ВАС ПОМНИМ



ваю своим детям фотографию молодого паренёка с лихо сдвинутой на затылок пилоткой и говорю: «Это ваш прадед, он прошел всю войну»...

К сожалению, эта скудная информация — все, что я знаю о сержанте Николае Баранове. К этому можно добавить, что воевал он на легендарных «Катюшах» и что на войне погибли его отец и два брата. После войны до самой смерти дед проработал начальником выборгской мелиорации. Бабушка, которую я пыталась расспрашивать о подробностях службы ее мужа, только отвечала: «Некогда было расспрашивать, не до этого было: других забот хватало».

Моя бабушка, Антонина Баранова, тоже испытала все «прелести» военного времени. Когда ей исполнилось 14 лет, ее со всей семьей угнали немцы из Пскова в Латвию. Два года работали они на латышских хозяев. Делали все, что прикажут: пахали, убрали, рыли окопы. Говорит, что хозяин не обижал, относился к ним хорошо. Освободили их в 43-м году советские войска, и бабушка вернулась в Псков. Именно там после войны она и познакомилась с дедом...

Татьяна ДВОРНИКОВА

Фронтвая любовь — на всю жизнь!

Моя бабушка, ее зовут Алла, тогда юная красивая девушка, с роскошными длинными волосами, голубыми глазами и чудесной улыбкой, на фронте была медсестрой в БАО (батальоне обслуживания аэродромов). Тяжело бы-

ло, особенно когда наши отступали. Летчики снимались и улетали, а обозы, в том числе санитарная часть, шли своим ходом и могли попасть в руки врага.

Однажды нужно было отнести какой-то пакет в штаб. Никто из мужчин не согласился, потому что боялись. Тогда вызвалась бабушка, из-за юного возраста она не ведала страха. Ей пришлось долго идти пешком, стараясь не попадаться на глаза немцам. И вот на ее пути возник мертвый город. Небольшой городок, где погибли все жители. Разрушенные дома, крики ворон, а вокруг только мертвецы лежат. Там было нечем дышать от трупного запаха. Тогда бабушка узнала, что такое ужас. Но она прошла этот город и выполнила задание. А когда вернулась в часть и пришла в себя, встретила моего деда. Его звали Петр.

Она сбегала по лестнице, что-то напевая, а внизу на нее во все глаза смотрел молодой офицер. Он указал на бабушку своему другу и сказал: «Эта девушка будет моей женой!». Потом отбил ее у парня, с которым она встречалась, и вскоре они поженились. Это была любовь с первого взгляда.

До Берлина они не дошли, Победа застала их во Львове, где они получили квартиру и остались жить. После войны бабушка очень болела, так как простудил легкие во время полетов. Бабушка заботилась о нем и выходила его. Потом у них родились две дочери, моя мама и ее сестра Таня.

Дед умер в конце восьмидесятых, перед смертью он никого не узнавал. Когда моя

мама склонялась над ним, он шептал: «Аллочка, как хорошо, что ты здесь...». Дочь он принимал за любимую жену. Бабушка дежурила в больнице все время до его смерти. Когда он умер, она очень изменилась, ее глаза потухли. Недавно бабушка рассказала, как они с дедом после войны летали на «кукурузнике» в театр. Из Львова в Симферополь! Хотели посмотреть новую пьесу. Им всегда было хорошо друг с другом. И единственное, что ждал бабушка, это встречу с ним.

Елена КУРИЛОВА

Дед говорил, что тогда подумал: «Всё, конец»

На этом пожелтевшем снимке (на стр. 1.) слева запечатлен мой дедушка — Александр Афанасьевич Коновалов. На войну он ушел спустя месяц как ему исполнилось 18 лет. Воевал на разных фронтах, а завершил Великую Отечественную в Берлине в звании старшего сержанта ВДВ. Эта фотография — одна из самых ценных для меня. И не только по историческим соображениям. Этот снимок — момент жизни... Я живо представляю себе, как готовился этот фотокорреспондент, тем более что на обратной стороне подпись синими чернилами: «На память родителям от вашего сына Саши. Фотографировался 12.04.1945 года перед боем. Если же вы меня забыли, то прошу вспомнить, или порвать. Австрия».

Понимаю, почему у деда и его фронтвого друга, наверняка закуривших трубки специально для фото (ведь более

расхожими у наших солдат были «самокрутки»), веселые лица. Ведь наши уже в Европе, почти что конец войны! А может, к концу войны уже положено было курить трубки? Победители же!

К сожалению, с дедушкой я расстался, когда мне было восемь лет, — он заболел и вскоре умер. Однако правильно говорят, что детские воспоминания — самые сильные. Я помню его очень и очень хорошо, потому что дед был лучшим моим другом. Мы вместе посещали футбол, ездили на рыбалку, ходили в гараж, я любил «ошиваться» у него на работе. Мне кажется, я понимаю, почему у нас была крепкая дружба: когда человек каждый день испытывает стресс и видит горе (к тому же на протяжении четырех лет), хочется, наконец, одного — нормальной, спокойной жизни. Что может в таком случае быть ценнее дома и семьи?

Дедушка мало рассказывал мне о жизни на войне. Да и я, честно говоря, не задумывался о Великой Отечественной в пять-семь лет. Что такое война и немцы, я узнал по кинофильмам. Следы войны я узнал по телу деда. Помню, я спрашивал его, что это такое, указывая на одну сплюсненную точку на ноге. Это была рана. Я все время «доставал» деда, спрашивал, не больно, когда нажимаю в этом месте? Еще мне были интересны разные рисунки на теле деда — наколки. Я помню рассказ, как дедушка приобрел все эти «подарки». То ли в 1942-м, то ли в 1943-м году деда в числе других десантников забросили в тыл немцев. И так получилось, что наши части не прорвали оборону противника, группа десантников оказалась в блокаде. Надолго. Почти на месяц. Сидели в болоте, сырость, дождь, еды нет. Ели траву. К тому же немцы пронюхали неладное. Дед говорил, что тогда подумал: все, конец. От безучастности к себе и своей судьбе сделал несколько наколок на груди и руке. Судьба повернулась иначе.

Особый интерес у меня вызывали ордена деда и «корочки» к ним за подписью известных маршалов и генералов. Я тогда видел их в кино, а потом говорил сверстникам: «А у моего дедушки есть документ к медали с подписью такого-то генерала», «Мне дедушка эту медаль подарил». Все завидовали.

Деда я не забываю. Похоронен он на «большой земле». Последний раз был на его могиле в апреле этого года.

Жизнь, подаренная «фрицем»

Оба моих деда погибли в битвах с фашизмом: один был убит при защите Ленинграда, второй пал в боях за Украину. Самое яркое детское впечатление о войне у меня осталось от рассказа бабушки, которая с двумя детьми осталась в оккупированном немцами украинском Кременчуге.

... Когда части Советской армии перешли в наступление, фашисты стали спешно покидать город. Оставшиеся немцы начали выгонять людей из домов. Никто из горожан не знал, куда и зачем их ведут. Кто-то слышал, что дома будут взрывать, кто-то говорил, что людей фашисты станут использовать как «живой щит». Некоторые упирались, не хотели идти, таких немцы били прикладами и «в шутку» расстреливали, тыкая автоматами в грудь и выкрикивая «пух», «пух».

Бабушку с сыновьями тоже выгнали на улицу. Ей было тяжело поспешать за людским потоком, потому что годовалого ребенка она несла на руках, а второй, шестилетний мальчик, едва ли мог идти, столь же быстро, как взрослые. Бабушка шла с краю, в какой-то момент ее оттолкнул к обочине белообрый «фриц». Он насильно вытянул из материнских рук мальчика и жестами приказал следовать за собой. Бабушка испугалась и начала умолять немца отпустить ребенка. Солдат втолкнул женщину в какую-то подворотню и приказал молча стоять. Кое-как, используя небогатый запас слов, немец пытался объяснить бабушке, что людей гонят на мост, а там их ждет «капут». Потом фриц убежал, а мать с детьми спрятались в опустевшем дворе.

А в это время фашисты проводили заключительный этап карательной операции. Сгнав народ на мост, немцы взорвали его. Кто не погиб от взрыва, тот падал в воду и тонул. Несчастных, пытавшихся спастись бегством, немцы расстреливали: они оцепили толпу плотной шеренгой и буквально поливали людей огнем.

Конечно, избежавших страшной участи было немало: кто-то вовремя спрятался, кто-то убежал из города, кого-то просто не успели выгнать. Но вот мою бабушку, отца и дядю, получается, спас от неминуемой гибели фашистский солдат.

Для Храма петь не жалко

Свою причастность к строительству Храма демонстрируют и артисты. 13 мая в концертном зале ДИ «Нефтяник» состоится благотворительный концерт в честь 20-летия друга Храма. Оба исполнителя — известные в Сургуте вокалисты, преподаватели средней школы №1. Концерт состоится в 17 часов.

Организаторы говорят, что цена за вход будет небольшой — 50 рублей, и все сборы от концерта передадут в фонд строительства Преображенского Храма.

Любовь местной публики они получили за свои духовные песнопения (помимо этого, однако, вокалисты исполняют еще и арии, романсы и оперетты). Александр Груздев — тенор Свято-Никольского Храма. Светлана Марченко — регент Преображенского Храма. Ее хор неоднократно становился лауреатом духовной музыки на фестивалях, проводимых Тобольско-Тюменской Епархией. Кстати, у Марченко в школе много учеников-последователей, которые поют вместе с преподавателем на клиросе.

Олег КОНОВАЛОВ

«Казачок» победил



Ансамбль «Казачок» вернулся с пятого открытого регионального конкурса юных исполнителей народной песни, который проходил в Челябинске. Ребята получили приз зрительских симпатий и Диплом третьей степени.

«Казачок» работает уже восьмой год. Руководит им Елена Алексеев娜. Она, кстати, стала и

автором песни о родном крае, которую юные сургутяне спели на конкурсе в Челябинске. Вообще, репертуар ансамбля огромен: исполняют они и духовные песни, и народные казачьи, и народные русские, и военные патриотические. В городе ансамбль знают и любят.

Татьяна СИЛИНА

«Есть такая старая шутка: когда в Израиле опускается самолет, те, кто выходит без скрипичных футляров, это пианисты. Получается, что мы здесь в консерватории бесплатно, на деньги бедных налогоплательщиков, учим детишек для стран, где живут богатые налогоплательщики. В армии этот вопрос решили. Они на третьем курсе подписывают со студентом контракт. В спорте контракт заключается с клубом. Такую систему нужно вводить и в искусство. Иначе ситуация жуткая: в Иркутске, например, в театре музкомедии — один дирижер, они не могут найти второго. В Томске на сцену садится симфонический оркестр, где явно не хватает 25 человек, потому что нет музыкантов...» — из интервью министра культуры Михаила Швыдкого «Комсомольской правде».

На пресс-конференции, посвященной эстетическому образованию детей округа, и Сургута в частности, тоже говорилось о том, что в Америке, например, уже давно не тратят деньги на подготовку музыкальных педагогов. В США нашли хороший выход: переманивают наших музыкантов. От этого выигрывают и преподаватели, поскольку такие комфортные условия (материальные в первую очередь) в России им и не снились, и американцы, поскольку без особых усилий и затрат на обучение они приобретают высококлассных специалистов.

Музыкальное и художественное образование осуществляется и осуществляется в нашей стране на достаточно высоком уровне. И Сургут — не исключение. К услугам наших детей три музыкальные школы, центр искусств, центр эстетического образования, две детские художественные школы, художественная студия «Ракурс». Всего в музыкальных школах города обучается 2165 детей, что составляет почти 10 процентов от общего числа сургутян. В дополнительных учреждениях художественного образования обучается 310 детей. Справедливости ради заметим, что заслуга сегодняшних чиновников в этом минимальна. Большинство музыкальных и художественных школ (и музучилище, кстати) были построены и открыты еще в советские времена. Нынешние управленцы смогли это сохранить и отчасти приумножить на налоги сургутян и градообразующих предприятий, за что им (налогоплательщикам) можно сказать большое спасибо.

Сургутяне имеют возможность получить в родном городе и среднее специальное эстетическое образование. Для этого имеются все условия, в частности, музыкальное училище, колледж русской куль-

Как удержат таланты?

туры и художественно-промышленный колледж.

Для того, чтобы наши дети не варились в собственном соку, а имели возможность культурного обмена с музыкантами других городов, в Сургуте открываются филиалы прославленных столичных музыкальных учреждений (Санкт-Петербургское хоровое училище им. Глинки с 520-летней историей), талантливые юные музыканты входят в состав сургутского отделения «Новые имена», выезжают на международные и российские конкурсы (наш город может гордиться девятью лауреатами ме-



Фото из архива



ждународных конкурсов и пятнадцатую — Всероссийских).

Одним словом, с эстетическим образованием в Сургуте все в порядке, о чем, собственно, уже не раз писалось. Но специалисты департамента культуры решили рассказать об этом журналистам еще раз, для чего и собрали пресс-конференцию. Их дружным хором поддержали высокие столичные гости: Татьяна Авдюнина, вице-президент Межрегионального благотворительного общественного фонда программы «Новые имена», Владимир Линчевский, первый заместитель генерального директора международного центра фестивалей, конкурсов и культурного сотрудничества с зарубежными странами Министерства культуры РФ, Иван Мозговенко, профессор Российской Академии музыки им. Гнесиных, Сергей Дзевановский, директор С-Петербургского хорового училища им. Глинки. К ним присоединился и начальник департамента культуры и искусства администрации ХМАО Александр Конев.

Александр Витальевич счел необходимым доложить при-

сутствующим, как обстоят дела на культурном фронте округа, и первым делом сообщив, что год 2000 для культуры и искусства ХМАО стал годом устойчивого развития. Было сдано 16 крупных объектов. И здесь в лидерах — Сургут, поскольку в нашем городе сданы в эксплуатацию библиотека, художественно-промышленный колледж и ДК «Магистраль». В прошлом году на культурные нужды округа было выделено более двух миллиардов рублей, чем может похвастаться далеко не каждая территория России. Каждому жителю Югры было предоставлено услуг на 1400 рублей, тогда как в большинстве городов России эта сумма равняется 115 рублям.

Самый болевой «орган» окружной культуры — село, где катастрофически не хватает клубов. В настоящее время в недрах департамента, возглавляемого Коневым, разрабатывается программа «Сельский клуб», задача которой радикально изменить сложившуюся на селе антикультурную ситуацию. Планируется построить около 40 учреждений.

С сетью детских музыкальных и художественных образо-

ваний все обстоит хорошо, деньги в строительство и развитие этих учреждений вкладываются, что сторицей окупается. Округ гордится 12 лауреатами международных и российских конкурсов, половина из которых — сургутяне.

Надо сказать, что в нашем городе для детишек, которые получают эстетическое образование, действительно созданы самые благоприятные условия. Большинство преподавателей — квалифицированные специалисты с консерваторским образованием. В Сургуте постоянно приезжают профессора — именитые музыканты, которые проводят мастер-классы с преподавателями и их учениками. Творческая школа в Суздале, которая проводится на протяжении многих лет, также способствует повышению мастерства наших музыкантов.

Иван Мозговенко, профессор Российской Академии музыки им. Гнесиных, сказал о том, что в Эстонии, например, все дети умеют играть на каком-либо музыкальном инструменте. Это считается знаком хорошего тона. Ивану Пантелевичу хотелось бы, чтобы в России было так же, и тогда духовность нашего народакратно возрастет. Но, к сожалению, нынешние дети смычку предпочитают джойстик, а их сердцам ближе клавиатура компьютера, а не фортепиано.

Но не перевелись еще таланты в России, и в Сургуте в частности. А потому западные продюсеры с хваткой хищника пристально отслеживают потенциальных классических «звезд» в России, чтобы переманить их в Европу или за океан...

Татьяна ДВОРНИКОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

«Связь-Город»
Центр безопасности предлагает:

- ☎ видеодомофоны от 4000 руб.
- ☎ переговорные устройства (клиент-кассир) от 3150 руб.
- ☎ усилители, динамики, громкая связь от 6000 руб.
- ☎ скрытые видеокамеры от 2400 руб.
- ☎ уличные видеокамеры от 5600 руб.
- ☎ системы видеонаблюдения профессиональные от 20.000 руб.
- ☎ фотографический аппарат видеонаблюдения от 4000 руб.
- ☎ турникеты от 30.000 руб.
- ☎ шлагбаумы от 45.000 руб.
- ☎ радиостанции для охранников, охотников, рыбаков (разрешение не требуется) от 3200 руб.
- ☎ Телефонное записывающее устройство от 2800 руб.
- ☎ цифровые метеостанции от 3650 руб.
- ☎ холодильные сумки, ящики (автомобильные) 10 л, 15 л, 24 л, 45 л от 1500 руб.
- ☎ хим. ловушки защита от краж, механические и электрические от 370 руб.
- ☎ камуфляж от 770 руб.
- ☎ обувь высокопрочная от 1100 руб.
- ☎ снаряжение и амуниция в ассортименте.

Любые размеры под заказ.
Ул. Республики, 78а, 2 этаж.
Тел.: 24-64-74, 24-63-83.
<http://svyagorod.wsnnet.ru>

Магазин «Медвежий угол», 1 этаж.

В конце апреля в Москве прошел Восьмой международный турнир Открытый Кубок Москвы по дайдо-джиу каратэ-до. Фактически по составу участников этот турнир является неофициальным чемпионатом СНГ. На этот раз в Москве собрались 28 команд, представляющих Москву, Ростов-на-Дону, Махачкалу, Сургут, Ярославль, Воронеж, Обнинск, Калугу, Норильск, Вологду, Иваново, Уфу, Нижнекамск, Тобольск. В том числе были представлены команды Эстонии, Латвии, Украины, Белоруссии и Азербайджана. На турнире присутствовал сам президент Всемирной федерации дайдо-джиу каратэ-до Адзума ТАКАШИ (седьмой дан).

Особый статус нынешнему турниру придавало то обстоятельство, что для российских спортсменов он являлся, по сути, отборочным для участия в первом чемпионате мира, который пройдет в Токио в ноябре 2001 года. В каждом весе за победу боролись не менее 24 участников. На татами вышли и шестеро сургутян, четверо из них (Илья Гордеев, Иван Горбатюк, Беслан Дашаев и Услар Ферзалиев) дошли до полуфинала.



Москва бьет с мыска, СУРГУТ КРУТИТ В ЖГУТ

Двое — Беслан Дашаев и Услар Ферзалиев — преодолели и этот барьер, причем Дашаев в своем полуфинальном поединке довольно уверенно победил чемпиона мира по косики каратэ из Азербайджана. В финале оба сургутянина одержали верх над представителями Москвы и стали победителями Открытого Кубка Москвы.

Вообще, на протяжении первых шести лет проведения Кубка никто не мог нарушить гегемонию москвичей на татами. Только в прошлом году сур-

гутянин Беслан Дашаев сломал эту традицию, выиграв Кубок. И вот дальнейшее «расшатывание устоев» — на Восьмом Кубке по две победы одержали москвичи и сургутяне, еще одна — у ростовских каратистов. Это красноречиво говорит о силе сургутской школы дайдо-джиу каратэ-до, возглавляемой Виктором Смирновым.

По результатам турнира Беслан Дашаев уверенно вошел в состав сборной России и является одной из главных надежд России на победу на пер-

вом чемпионате мира. Услар Ферзалиев и Иван Горбатюк также стали кандидатами в сборную страны. Впереди — напряженная подготовка к чемпионату мира, которая, мы надеемся, даст свои плоды в Токио в ноябре.

Олег ВЛАДИМИРОВ

На снимке: слева направо Услар Ферзалиев, Виктор Смирнов, Адзума Такаши, Иван Горбатюк и Беслан Дашаев.

МАСТЕРСКИЙ ТУРНИР В СУРГУТЕ



27— 29 апреля в Челябинске проходил финал чемпионата России среди студентов по тхэквондо (ВТФ). Турнир этот традиционно представительный, вот и на этот раз он собрал 75 команд из самых разных регионов страны.

Сургут на чемпионате представляли трое студентов Сургутского университета, занимающихся в СДЮСШОР Сургутского района. Все трое вернулись из Челябинска с медалями. Юлия Берчук стала чемпионкой России в весовой категории 63 килограмма, ее тренер Алексей Монастырев занял третье место в категории 84 кг, а Сурен Мардянян (тренер Леонид Курьянов) стал третьим в категории свыше 84 кг.

И еще одна приятная новость из мира тхэквондо: достигнута договоренность о проведении в Сургуте Всероссийского мастерского турнира «Кубок Югры». Организаторами турнира выступили окружной и Сургутский районный спорткомитеты, окружная федерация тхэквондо ВТФ. Первый турнир намечено провести в октябре текущего года, в дальнейшем планируется сделать эти соревнования традиционными.

О серьезном уровне турнира говорит тот факт, что тем, кто займет на «Кубке Югры» первые-вторые места, будут присваиваться звания «Мастер спорта России». Этот турнир наверняка привлечет лучших бойцов страны.

Соб.инф.

ТРЕТИЙ СУРГУТСКИЙ марафон стартует в воскресенье

13 мая в 10 часов на лыжной базе «Сайма» стартует третий сургутский марафон, посвященный Дню Победы, на который соберутся любители бега из многих городов Тюменской области. Ожидается приезд мастеров-марафонцев из других регионов России.

Сургутский марафон включен в российский календарь соревнований и в настоящее время занимает 36-е место в рейтинге российских марафонов. Во втором марафоне в 2000 году приняли участие 17 спортсменов, которые пробежали полную марафонскую дистанцию — 42 километра 195 метров. Еще сорок участников преодолели десятикилометровую трассу. Для сравнения: в этом же году в омском марафоне приняли участие 655 участников, в московском международном марафоне — 1081, а на таких престижных марафонах, как чикагский, нью-йоркский, лондонский или парижский, собирается до 30 тысяч любителей бега со всего мира.

Вряд ли сургутский марафон когда-нибудь сравнится с парижским, но выйти на уровень лучших российских мара-

фонов ему вполне по силам — были бы средства на достойные призы, чтобы приглашать ведущих марафонцев, и достаточное количество энтузиастов бега, способных сделать это мероприятие по-настоящему массовым. Организует и проводит марафон спортивный клуб «Барс», широко известный в основном достижениями своих лыжников. Желающие оказать финансовую или любую иную помощь в проведении марафона могут обращаться в клуб «Барс», к его руководителю Леониду Захарову, по телефону 42-25-46 (в рабочее время) или 46-15-72 (вечером).

А всех любителей бега ждут 13 мая на лыжной базе «Сайма». Для участия в забегах необходима справка-допуск от врача на дистанции 42 километра 195 метров или 5 километров. Эту справку вам могут дать во врачебно-физкультурном диспансере по улице Лермонтова, 9. Давайте вместе сделаем сургутский марафон «гвоздем» спортивного сезона!

По информации клуба «Барс»

КОРОТКО

Кубок Победы

26 — 27 апреля в стрелковом тире гимназии №4 проводилось лично-командное первенство учащихся образовательных учреждений по пулевой стрельбе в упражнении ВП-1 (двадцать выстрелов с десяти метров) на Кубок Победы. Учредитель Кубка — комитет по образованию и науке городской администрации, значительную поддержку в организации соревнований оказал городской спорткомитет.

В первый день оспаривалось первенство среди шестнадцати команд. Первое место уверенно заняла команда четвертой гимназии, второй стала команда школы №12, на третьем — стрелки из 29-й школы. Во второй день в личном первенстве среди юношей не было равных Максиму Четверухину, на втором месте — Николай Смакула, на третьем — Михаил Рачковский. Среди девушек победила Гуля Кашапова, на втором месте — Наталья Разина, на третьем — Марина Ренева. Все шестеро призеров представляют 4-ю гим-

назию, подготовил их отличник образования России, учитель высшей категории Виктор Сергеевич Поспелов.

Коллектив 4-й гимназии проводит кубковые соревнования у себя с 1991 года, в течение десяти лет, нынешний Кубок был юбилейным. Почетные участники соревнований — ветераны Великой Отечественной войны, после торжественного парада традиционно открывают турнир тремя выстрелами с действительного (10 метров) расстояния.

В четвертой гимназии Кубок не просто ждут, его готовят: рисуют плакаты ко Дню Победы, поют песни военных лет, оформляют тир. Может быть, в силу такого отношения команды гимназии пять раз выигрывали Кубок, дважды улучшали рекорды в командных и личных соревнованиях и ныне, завоевав Кубок в третий раз подряд, стали постоянными его обладателями.

Татьяна ТВЕРДОХЛЕБ, главный судья соревнований

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Турфирма «Валерия»

Уважаемые дамы и господа!

Приглашаем вас отдохнуть в солнечную Анталию. Вас ждут ласковое Средиземное море, комфортные пляжи, богатый шведский стол, мини-клуб для детей, анимационно-развлекательная программа.

Для детей — скидки!

Стоимость путевки от 585 долларов, включая авиаперелет прямым чартерным рейсом Когалым—Анталья—Когалым.

Звезды с 7 июня каждые две недели (7.06, 21.06, 5.07, 19.07, 2.08, 16.08, 30.08).

- Для детей организованный отдых в Анталии! В 3-звездном отеле — 680 долларов, на 15 детей один воспитатель.
- Отдых и лечение в Сочи и Белокуррихе.
- Увлекательные путешествия по городам Европы на комфортабельных автобусах!

Наш адрес: г. Сургут, ул. Магистральная, 34, офис 2. Тел./факс: (3462) 35-71-71, 35-44-99.

В стоматологическую поликлинику №1 требуются:

МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ (телефон 35-25-95 — главная медицинская сестра), НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА АСУ, АДМИНИСТРАТОР СЕТИ, ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ, ОПЕРАТОРЫ ЭВМ, МЕДИЦИНСКИЕ СТАТИСТИКИ, ИНЖЕНЕР ПО ОХРАНЕ ТРУДА. Тел. 35-69-18 (отдел кадров).

Редакции газеты «Новый город» на конкурсной основе требуется

КОРРЕКТОР

Требования к кандидату: высшее филологическое образование, сургутская прописка, желателен опыт работы.

Тел. 24-29-77 (с 10 до 17 часов).

ХРОНИКА

ПРОИСШЕСТВИЙ

Многие смерти

Седьмого мая в девять часов утра в доме №41 по улице Энергетиков скончался сургутянин 1978 года рождения. Причина смерти — передозировка.

Аналогичный случай и тоже на Энергетиков. Седьмого мая в 19.30 у себя дома, в квартире шестого дома по улице Энергетиков, скончался сургутянин 1976 года рождения. Предположительно от передозировки.

Несчастный случай

Шестого мая в 22 часа на Битемском месторождении, расположенном на двенадцатом километре Нижнесортимской автодороги, при включении электроразъединителя на анкерно-кольцевой опоре от удара током скончались двое мужчин 1964 и 1957 годов рождения.

Без признаков

Седьмого мая в 19.20 в строящемся доме №16/2 по улице Привокзальной обнаружен труп мужчины 1951 года рождения, жителя Свердловска. Без признаков насильственной смерти.

Бомжир

Седьмого мая в 19.10 на Сургутской базе НКС по улице Декабристов обнаружен труп неустановленного мужчины пятидесяти лет без признаков насильственной смерти. Предположительно погибший — бомжир.

Два вагона

В период с февраля по седьмое мая с дачных участков СОТ «Урожай-46», в районе Почекуйки, неизвестные преступники похитили два жилых вагона стоимостью 40 тысяч рублей.

Угон

Седьмого мая в час ночи неизвестный преступник путем свободного доступа совершил угон автомобиля ЗИЛ стоимостью 30 тысяч от первого дома по улице Пушкина. В угоне подозревается подросток 1985 года рождения, житель поселка Белый Яр.

Не воруй да не судим будешь

Не только правоохранительные органы успешно борются с преступностью, но и

охранники некоторых фирм. В одном из выпусков «ХП» мы уже сообщали об успехах службы охраны ЗАО «Фитнесс». Сообщим и теперь. 18 апреля в 11 часов в магазине «Продукты на Чехова» сургутянин, ранее судимый за кражу, попытался вынести упаковку соков стоимостью семь рублей каждый. Спустя два дня сургутянин 1976 года рождения хотел похитить упаковку соков «Рио-Гранд» стоимостью 54 рубля каждый. Оба доставлены в милицию.

Второго мая в 18.30 сургутянин 1976 года рождения в винно-водочном отделе магазина «Продукты на Чехова» взял бутылочку коньяка «Мартель» стоимостью четыре с половиной тысячи и пошел на выход из магазина. Но был задержан с полицией работниками службы безопасности и доставлен в милицию.

«Дорожка»

За прошедшую неделю в Сургутском регионе произошло шесть ДТП, один человек погиб и девять получили тяжелые увечья. В состоянии алкогольного опьянения задержано 125 водителей.

Пятого мая с восьмью до половины девятого вечера в поселке Юность напротив дома №2 по улице Саянской неустановленный водитель сбил Григория Шинкоренко 1977 года рождения, переходившего проезжую часть вне пешеходного перехода. В результате ДТП пешеход с закрытым переломом надколенника проходит лечение амбулаторно. Водитель с места происшествия скрылся. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлен и доставлен в дежурную часть ГИБДД водитель Денис Гисипу 1983 года рождения.

Пятого мая в 11 часов 20 минут на улице Юбилейной, напротив девятого дома, водитель Николай Каштанин 1986 года рождения, учащийся одиннадцатой школы, управляя ВАЗ-21043 без водительского удостоверения, сбил пешехода, выбежавшего на проезжую часть. Пешеход госпитализирован.

По информации УВД и ГИБДД подготовила

Елена КУРИЛОВА

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ

24-29-78

Льгот нет

Сургутянин ХАРАСОВ играет в «Русское лото». Недавно он выиграл небольшую сумму денег, при получении которой с него удержали 35 процентов, объяснив это налоговыми изъятиями. Правильно ли это? Может ли Харасов воспользоваться налоговой льготой при получении выигрыша как «ликвидатор-чернобылец»?

В пресс-службе городской налоговой инспекции пояснили, что налог на выигрыши взимается сразу, то есть непосредственно при получении денег. Составляет он 35 процентов от выигранной суммы. Налоговых льгот на «лотерейные» выигрыши, равно как и на выигрыши в казино, нет.

Ветераны говорят: «Спасибо»

Ветеран трудового фронта Татьяна Илларионовна Абрисимова позвонила в редакцию и попросила передать сердечное спасибо от себя лично и от всех ветеранов и участников войны и трудового фронта, приглашенных на торжественное празднование Дня Победы, организованное сургутским городским муниципальным предприятием «Городские тепловые сети» 7 мая.

Ветераны выражают особую благодарность за внимание и заботу директору предприятия Сергею Дмитриевичу Переладову и председателю профкома Людмиле Аркадьевне Мога.

Пенсии для бурильщиков

В редакцию обратилась читательница Галина САВЧЕНКО: «Мой муж 23 года проработал бурильщиком и в возрасте 55 лет вышел на пенсию. Имеет ли он право на повышенный размер пенсии?»

По этому вопросу нас проконсультировала заместитель начальника городского управления социального обеспечения Марина Ольшаникова: «Согласно статьи 12 Закона «О государственных пенсиях РФ» пенсии для категорий работников, связанных с особыми условиями труда, устанавливаются в соответствии со списками №1 и №2 производств,

работ, профессий, должностей, связанных с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, занятость которыми дает право на льготные условия пенсионного обеспечения. Специалисты, входящие в первый список, имеют право на снижение пенсионного возраста и повышенный максимальный размер пенсии. Специальность бурильщика относится ко второму списку, по которому есть только льготы по снижению пенсионного возраста и не предусматривается повышенный размер пенсионного пособия».

Билет для гостя

«Хотела купить билет на поезд для дочери, которую жду летом к себе в гости с Украины, да не знаю, можно ли взять билет, если на руках нет ее паспорта?» — спрашивает сургутянка Елена М.

Начальник сургутской пассажирской дирекции Александр Дубинец, к которому мы обратились с этим вопросом, пояснил: «Железнодорожный билет можно приобрести, предъявив любой документ, удостоверяющий личность — студенческий или военный билеты, водительское удостоверение, пропуск и др. Можно предъявить и копию паспорта, заверенную нотариально».

На «горячем телефоне» дежурили
Лилия ЗАТИНАЦКАЯ,
Татьяна МАТАЕВА

Изготовим и установим по индивидуальным размерам горизонтальные и вертикальные

ЖАЛЮЗИ

из металла и ткани.

Широкий выбор расцветок. Услуги по обмеру бесплатно.

Металлические двери, оконные решётки, автоматические ворота.

Тел. 31-02-63.

Лиц. А 391918, пер. № ТЮХ 180447 от 7.05.96г.

ПЁСТРЫЙ

КОТЁЛ

За мошенничество в ресторане нищего арестовали в 190-й раз

Жителя Голландии, промышляющего мошенничеством в ресторанах, арестовали в 190-й раз.

55-летний нищий всегда действовал по одной и той же схеме: он надевал свой единственный костюм и приходил в шикарный ресторан. Там этот «респектабельный господин» заказывал еду и вино. Потом выяснялось, что денег у него нет. Тогда в ресторан вызывали полицейских, которые на машине отвозили сытого нищего в участок.

Пит-буль напал на полицейского пулю в плечо

Владелец пит-буля, искавшего полицейского пса, предстанет перед судом за нарушения правил содержания опасных животных.

В субботу вечером полицейская машина со служебной собакой на заднем сидении прибыла по вызову в один из районов города Сиракузы, штат Нью-Йорк. Пока сотрудник проверял причину вызова, в машину через открытое окно вскочил пит-буль и набросился на пса, находившегося «при исполнении». Хозяину полицейской собаки пришлось применить оружие, чтобы избавиться от «хулигана».

В Сиднее открылось заведение, где можно официально употреблять героин

В сиднейском районе красных фонарей открылось заведение, где можно открыто употреблять героин.

Заведение представляет собой большую комнату, разделенную перегородками. Оно открыто только в воскресенье — с 6 до 10 вечера. Владельцы клуба не сообщают, сколько человек к ним приходит, известно лишь, что помещение рассчитано на 150-200 человек.

По просьбе королевы в Букингемском дворце установят банкомат

Королева Великобритании обратилась к своему банку с просьбой установить банкомат в Букингемском дворце.

Банкомат нужен, чтобы слугам было проще оплачивать счета. Банкоматом будут пользоваться те, у кого будет специальная пластиковая карточка-ключ. Пока неизвестно, выдадут ли такую карточку самой Елизавете II, но пользоваться банкоматом она все равно сможет.

В Риме из-за дождей обрушилась часть дворца Нерона

В Риме из-за непрекращающихся дождей пострадал один из самых значительных памятников античности — дворец Нерона, известный также, как «Золотой дом», построенный по приказу легендарного императора после пожара Рима в 64 году.

Рухнула часть стены так называемого пятиугольного двора. Развалины, открытые для посещения туристов только в 1999 году, снова закрыты. Специалисты определяют нанесенный ущерб и способы его восполнения.

После игры со шприцем ребенок будет полгода обследоваться

В британском городке Порт-Тальбот начато расследование случая, который произошел с пятилетним мальчиком.

Когда ребенок играл с друзьями, его одноклассник вонзил ему в плечо иглу со шприцем. В шприце была какая-то оранжевая жидкость, возможно, кровь. Родители мальчика боятся, что этим шприцем пользовался наркоман. Теперь в течение полугода ребенку придется делать анализы на СПИД.

■

По материалам информационных агентств и зарубежной прессы



НАРОДНОГО БИЗНЕСА

Куплю

- Готовую дачу (дом, баня). Тел. 37-55-72.
- МТЗ-82, недорого. Тел. 71-26-12.
- Детский стул-стол. Тел. 35-44-28.
- Детскую летнюю обувь, разм. 26-28, б/у. Или МЕНЯЮ. Тел. 26-85-26.

Меняю

КВАРТИРЫ

- 2-комнатную квартиру в г. Омске (43,5 кв.м, 3/9/7 кухня), дачу (6 соток, дом, баня, кирпичный сарай, посадки) и гараж с погребом на квартиру в г. Сургуте. Тел.: в г. Омске — 26-03-50, в г. Сургуте — 26-81-73.
- 3-комнатную квартиру в г. Казани (1/9, 67 кв.м), в авиастроительном р-не, на квартиру в г. Сургуте. Тел. 35-92-23.
- 6-комнатную квартиру по б. Свободы на три 2-комнатные квартиры. Возможны варианты. Тел. 24-53-65.
- 3-комнатную квартиру мс-проекта в г. Уфе (2/5, панельный дом, Черниковка, р-н ВАЗа) на квартиру в г. Сургуте. Или ПРОДАМ. Цена 350 тыс. руб. Тел. 32-36-49.
- 3-комнатную квартиру в новом доме г. Волгодонска на 1-комнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 71-51-61 (с 10 до 20 часов).
- 2-комнатную квартиру лн-проекта на две 1-комнатные квартиры в мкрн. геологов. Тел. 26-85-81 (с 18 до 21 часа).
- 4-комнатную квартиру лн-проекта по ул. Кукуевицкого (86 кв.м, 4/5) на 3- и 1-комнатную квартиры или на две 2-комнатные квартиры, обе лн-проекта, эркерные. Рассмотрим варианты. Тел. 32-36-49.
- 2-комнатную эркерную квартиру (3 этаж) и 1-комнатную квартиру в центре, не приватизированные, на 3-комнатную не приватизированную квартиру с доплатой. Тел. 35-92-23.
- 2-комнатную квартиру 112 серии по ул. Югорской на 3-комнатную квартиру лн-проекта в р-не УБР или пос. Белый Яр. Или ПРОДАМ. Варианты. Тел. 25-67-37.

ВСЁ ОСТАЛЬНОЕ

- Дачу (2-этажный дом, гараж, колодец, земля ухожена, рядом озеро), цена 180 тыс. руб., на хороший автомобиль. Возможны варианты. Тел. 71-30-78 (с 9 до 23 часов).

Продам

КВАРТИРЫ

- 2-комнатную квартиру лн-проекта по ул. Чехова (боковая, 5/5). Цена 1 млн. 200 тыс. руб. Тел. 36-18-87 (с 18 до 22 часов).
- Коттедж в двух уровнях, под отделку (360 кв.м, 20 соток, 20 км от г. Владимира). Тел. 28-51-26.
- Срочно 1-комнатную квартиру лн-проекта по ул. Московской, 346 (2 этаж, телефон). Цена 550 тыс. руб. Тел. 26-69-52 (с 8 до 23 часов).

- Большую 1-комнатную квартиру экспериментального проекта (1 этаж). Цена 750 тыс. руб. Торг. Тел.: 37-53-39, 71-26-30 (с 10 до 22 часов).
- 5-комнатный кирпичный дом с частичными удобствами в с. Пузачи Мантуровского р-на Курской обл. (без газа, сад, надворные постройки). Цена 65 тыс. руб. Тел. (07155) 32-2-72, 71-19-57.
- 1-комнатную квартиру в пос. Таежном, КПД (3/5). Цена 430 тыс. руб. Тел. 46-51-70 (с 9 до 18 часов).
- 1-комнатную эркерную квартиру лн-проекта, в центре (6/9, жил. пл. 44,5 кв.м). Цена 750 тыс. руб. Тел. 28-50-54.
- 2-комнатную квартиру лн-проекта по пр. Мира (р-н маг. «Нива», 5 этаж). Цена 1 млн. руб. Тел. 31-95-36.
- Срочно 3-комнатную квартиру в г. Тюмени. Цена 500 тыс. руб. Или МЕНЯЮ на квартиру в г. Сургуте. Варианты. Тел. 28-27-01 (с 14 часов).
- 2-комнатную эркерную квартиру лн-проекта по ул. 50 лет ВЛКСМ, 6 (2/5). Цена 960 тыс. руб. Или МЕНЯЮ на Москву, Краснодар, Сочи. Возможны варианты. Тел. 71-30-78 (с 9 до 23 часов).

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Дачу в кооперативе «Север» (ГРЭС-2, 10 соток, водоем, бетонная площадка, дом кирпичный, баня, теплица, насаждения, погреб). Цена 150 тыс. руб. Торг. Тел. 74-67-39.
- Дачу (2-этажный дом, гараж). Цена 150 тыс. руб. Или МЕНЯЮ на недвижимость в г. Краснодарском крае или Московской обл. Возможны варианты. Тел. 71-30-78 (с 9 до 23 часов).

ТРАНСПОРТ

- А/м ВАЗ-21120, новый. Тел. 24-81-93.
- А/м ВАЗ-2104 1997 года выпуска. Цена 65 тыс. руб. Тел. 28-58-56.
- А/м ВАЗ-21083 1993 года выпуска, цвет «вишня», сигнализация, диски, подогрев зеркал, подкрылки, магнитола. Цена 60 тыс. руб. Торг. Обр.: п. Белый Яр, ул. Островского, 11, кв. 12 (с 19 до 21 часа).
- А/м ВАЗ-21093 2000 года выпуска, «золотистый металл», пробег 6000 км, автосигнализация, центральный замок, подкрылки, антикор. и др. Цена 118 тыс. руб. Тел. 28-06-23 (с 18 до 23 часов).
- А/м ГАЗ-3110 1999 года выпуска, цвет «зеленый сад», пробег 18 тыс. км, АИ-76, в отличном состоянии. Цена 110 тыс. руб. Тел. 46-51-30.
- А/м «Ниссан-Сани» 1990 года выпуска, белого цвета, пробег 132 тыс. км, объем 1,6 л, правый руль, полный привод. Цена 90 тыс. руб. Тел. 34-44-70 (с 18 часов).
- А/м ВАЗ-2110 1998 года выпуска, пробег 37 тыс. км, в хорошем состоянии. Цена 135 тыс. руб. Тел. 32-18-93 (с 9 до 21 часа).
- А/м ВАЗ-21053, 1998 года выпуска — октябрь, зеленый, двиг. 1,5 л, газ-бензин, полная антикор. обработка, сигнализация, авто-магнитола, чехлы. Цена 79 тыс. руб. Тел. 36-00-24.
- А/м ВАЗ-21102 1999 года выпуска, цвет «мираж», пробег 26 тыс. км, сигнализация, музыка, подогрев. Цена 135 тыс. руб. Тел. 35-84-61.

- А/м ВАЗ-21083 1999 года выпуска, «зеленый сад», сигнализация, диски, музыка. Цена 115 тыс. руб. Тел. 35-84-61.

ОДЕЖДА

- Женский костюм, немного б/у, разм. 44/160, импортный. Цена 900 руб. Торг. Тел. 36-00-24.
- Пиджак, б/у, разм. 44-46/164, цвет черный с белым. Цена 400 руб. Тел. 36-00-24.
- Женскую кожаную куртку, разм. 48. Цена 2500 руб. Детскую дубленку. Цена 450 руб. Все б/у, в отличном состоянии. Тел. 71-34-18 (с 18 часов).
- Хоккейную форму, б/у, на мальчика 8-9 лет, в полном комплекте. Цена 3500 руб. Тел. 32-18-93 (с 9 до 21 часа).
- Весеннее пальто серого цвета, с капюшоном, приталенное, длинное, разм. 42-44. Цена 2500 руб. Тел. 24-65-27.
- Детский комбинезон на 1,5-2 года, яркой, нарядной расцветки (красно-сине-зеленый), на синтепоне, с фланелевым подкладом, капюшон, б/у, в хорошем состоянии. Цена 350 руб. Тел. 28-72-00.
- Новый полукombинезон для рыбаков-охотников, разм. сапог 42. Цена 1000 руб. Тел. 36-00-24.
- Женскую кожаную куртку с подстежкой, б/у, большой меховой воротник в тон кожи, капюшон, разм. 46. Цена 1500 руб. Тел. 36-00-24.
- Женское трикотажное платье, б/у, разм. 44/160 (Австрия), цвет «морской волны». Цена 400 руб. Торг. Тел. 36-00-24.
- Д/с пальто, тонкий драп, б/у, в хорошем состоянии, разм. 50. Цена 1000 руб. Пальто д/с женское, капюшон, мех, «крэк». Цена 1000 руб. Тел. 28-57-27 (с 19 до 23 часов).
- Новый кожаный женский плащ, разм. 48. Цена 5500 руб. Шикарную беленькую кепочку с ушками, на девочку. Цена 300 руб. Тел. 35-92-23.
- Прозрачное платье с пиджаком, разм. 46. Цена 800 руб. Пиджак, разм. 46. Цена 400 руб. Тел. 35-92-23.

ОБУВЬ

- Туфли женские, д/с, черные, кожаные, на толстой подошве, б/у, в хорошем состоянии, разм. 38. Цена 500 руб. Тел. 35-68-04.

ТЕХНИКА

- 3-камерный холодильник «Стинол», б/у, в отличном состоянии. Цена 6500 руб. Тел. 46-13-24 (с 18 до 23 часов).
- Новую, швейную, ножную, с эл. приводом машинку Подольского завода. Цена 7000 руб. Тел. 26-85-26.
- Новый черно-белый кинескоп 61ЛК. Цена 800 руб. Тел. 26-85-81 (с 18 до 21 часа).
- Два магнитофона-приставки «Нота-203», б/у, 30 лет. Цена 700 руб. Тел. 28-61-25 (с 18 до 22 часов).
- Швейную машинку «Чайка-143» с ножным приводом, тумбой. Тел. 36-08-42.

МЕБЕЛЬ

- Мягкую мебель, б/у. Цена 3000 руб. Тел. 71-19-57.

- Сервант, б/у, светло-коричневый, в хорошем состоянии. Цена 800 руб. Тел. 24-59-78.

- Детскую стенку, б/у, встроенные кровать и стол, цвет «орех». Цена 6000 руб. Торг. Тел. 34-55-56 (с 18 до 22 часов).

- Детскую кроватку из светлого дерева, б/у, в хорошем состоянии, на колесиках, с матрасом. Цена 1000 руб. Тел. 28-72-00.

- Кухню, б/у. Цена 2000 руб. Тел. 71-25-06 (с 18 до 22 часов).

- Стенку, б/у, цвет «темный орех», 4 м. Цена 8000 руб. Пуфик, трельяж, 2 тумбочки, комод. Цена 1500 руб. Круглые карнизы, деревянные, 3 шт., по 500 руб. Тел. 36-18-87 (с 18 до 22 часов).

- Круглый 3-ярусный столик, б/у, стеклянный, стекло тонированное, диам. 50 см (выдерживает телевизор). Цена 1200 руб. Тел. 35-28-37 (с 9 до 22 часов).

ВСЁ ОСТАЛЬНОЕ

- Коляску «зима-лето», б/у 1 сезон. Тел. 46-47-52.
- Фотоувеличитель УПА-510, электроглянцеватель, вспышку и др. мелкие фотопринадлежности. Цена 500 руб. Все новое, можно раздельно. Тел. 32-36-49.
- Электромясорубку «Paten», новую. Цена 500 руб. Фен «Мулинекс», новый. Цена 200 руб. Тел. 28-42-38 (с 8 до 22 часов).
- Новый шерстяной ковер с яркой детской расцветкой, 1,5х1,35 м. Цена 550 руб. Тел. 35-28-37 (с 9 до 22 часов).
- Палас коричнево-бежевый, 2,0х3,0 м, в отличном состоянии. Цена 500 руб. Тел. 35-28-37 (с 9 до 22 часов).
- Срочно костюлы. Цена 380 руб. Тел. 46-13-24 (с 18 до 23 часов).
- Коляску «зима», б/у 2 месяца, синего цвета. Цена 1500 руб. Или МЕНЯЮ на летнюю коляску. Тел. 71-54-63.
- Подростковый велосипед, б/у. Цена 1000 руб. Тел. 28-61-25 (с 18 до 22 часов).
- Все для фотопечати. Цена 500 руб. Тел. 28-61-25 (с 18 до 22 часов).

- Ручной водяной насос для дачи, новый. Цена 1000 руб. Тел. 28-61-25 (с 18 до 22 часов).

- Ковер 2х3 м, желто-коричневого цвета, б/у, в отличном состоянии. Цена 2500 руб. Тел. 46-13-24 (с 18 до 23 часов).

- Люстру «зонтик» Чижевского. Цена 2500 руб. Тел. 37-50-72 (с 18 до 22 часов).

- Книгу «Эротический массаж». Цена 150 руб. Популярную медицинскую энциклопедию. Цена 100 руб. Большой энциклопедический словарь. Цена 250 руб. Тел. 28-42-38 (с 8 до 22 часов).

- Домашнюю библиотеку. Цена 2000 руб. (собрание сочинений Сухомлинского, Макаренко, Горького, Серебрякова, Федина, Шри Шримад Бхагаватам, Гайдара и др.). Тел. 46-46-67 (с 8 до 21 часа).

Разное

СНИМУ — СДАМ

- Сниму квартиру с телефоном. Тел.: 24-98-98, 34-20-99.
- Сдам 2-комнатную квартиру, меблированную, с телефоном, в центре. Оплата ежемесячно. Цена 7000 руб. Тел. 28-57-27 (с 19 до 23 часов).

ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ

- Экстремальной персидской кошке нужен персидский кот для вязки. Тел. 32-68-50 (вечером).
- Обеспечу заботу и уход семейной паре или одиноком

Автогазнички. Цена 600 руб.
 Электрогрелки. Цена 250-350 руб.
 Дождевик на коляску. Цена 120 руб.
 Телепузики музыкальные, детский развивающий тренажер «Прыгуны», рюкзак «Кенгуру». Цена 300-600 руб.
 Вожжи детские. Цена 150 руб.
 Доставка. Тел. 28-39-40.

ООО «Азовец»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ.
Установка. Гарантия.
Качество.
Отделка откосов.
Тел. 36-14-39.
Адрес: ул. Лермонтова, 11/5, каб. 319.

пожилым людям: приготовлю обед, сделаю уборку в квартире, постираю. Проживание совместное. Тел. 71-26-12.

● Отдам в добрые руки красивые, маленьких хомячков. Тел. 71-34-18 (с 18 часов).

● Водитель а/м ВАЗ-099, подвозивший женщину из 25 мкрн. на оптовый рынок (ул. Маяковского) и обратно накануне Пасхи, 14 апреля, позвоните по тел. 25-57-14.

● Обучу работе на компьютере. Тел. 28-18-54.

Английский язык.

Уроки для школьников и студентов. Выполняю контрольные работы, переводы. Тел. 24-20-10 (с 20 до 22 часов).

ПЛИТА ПДН

2X6M
 со склада в г. Сургуте.
 Цена 4100 руб. шт.
 Тел.: 24-98-98, 24-99-05.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ РАЗНЫХ ВИДОВ.

ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ.
 Тел.: 31-13-27, 73-11-93.

РЕМОНТ КВАРТИР КАЧЕСТВЕННО. Недорого.

Тел. 35-95-34.

АКЦИИ.

Даем объективную информацию по рынку ценных бумаг. ДОРОГО КУПИМ ДОЛЛАРЫ.
 Тел. 24-95-27.

Заполненные купоны приносите или отправляйте на открытке по адресу: СУРГУТ, ул. СЕВЕРНАЯ, 68, СИА-ПРЕСС



Объявления принимаются с 8.30 до 17.30. Одно размещение с 8 по 12 мая 2001 года.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ЧАСТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕКСТ ОБЪЯВЛЕНИЯ (не более 20 слов, печатными буквами):

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ

адрес указывается обязательно _____

С _____ ДО _____ часов _____ ДА _____ НЕТ _____

